

《单位》

内容概要

一场被爱救赎的生命觉醒

也许有天，我会成为他人眼中的“没用的人”，平凡，卑微，被忽视，被抛弃，但曾经选择的路我终将无悔。

【内容简介】

凡年满50岁的女性和年满60岁的男性，若单身、没有子女、没有为社会做出重大贡献，就会被定义为“无效用人”，被政府强制送往“单位”，享受舒适的生活环境和无微不至的照顾。

而看似完美的世界背后，总有不为人知的冷酷真相。“单位”里的人，必须接受全方位监控，参与各项医学实验，并无条件捐献器官以延续外面世界中“有效用人”的生命，直至身体的重要器官被“清空”……

潦倒了大半辈子的多丽特，本打算在此度过余生，却在最黑暗处遇到了一生挚爱，重新审视生命的价值和尊严之后，等待她的，是无法挣脱的冰冷残酷和漫长征途，当然也有微茫的希望，和爱。

章节试读

1、《单位》的笔记-第91页

可是我会幸福地生活下去。因为那至少是一种生活，即便这种生活无异于身处地狱。可是我喜欢地狱，只要地狱里有生活。

2、《单位》的笔记-第140页

妻子一次又一次的怀孕，一次又一次的流产，在悲伤，向往和共同目标的束缚下，二人越贴越紧，直到成为一体。可当戏演到大约一半，盼望已久的孩子终于出生时，他们却开始彼此疏远，虽然是一点一点的，可趋势是确定无疑的，最后成了没有共同语言的两个陌生人！他们说着不同的语言，不能彼此理解——所有的一切都要借着孩子完成，孩子成了父母之间的翻译！

3、《单位》的笔记-第二部分

因为那至少是一种生活，即使这种生活无异于身处地狱。可是我喜欢地狱，只要地狱里有生活。

4、《单位》的笔记-第172页

人类的心理就是如此——我们总是能看见我们为之努力的东西，我们期望看见的东西。

5、《单位》的笔记-第三部分

我希望我生活在人们依然敬畏心脏的年代。那时人们相信心脏是中央器官，蕴藏着所有的记忆、情感、才能、缺陷以及使我们成为独特个体的其他品质。我渴望回到蒙昧无知的年代，那时心脏还没有失去它至高无上的地位，还没有沦落为一个重要却可替换的器官。

6、《单位》的笔记-第123页

早晨，我们以同一个姿势醒来：像两颗行将溺毙的灵魂紧紧纠缠，徒劳无望地想在彼此身上寻一条生路，或者只是不愿孤零零地死去。

7、《单位》的笔记-第55页

8、《单位》的笔记-第二部分

生命和存在本身是没有意义的。我们什么也不是，甚至那些有效用的人也什么都不是。唯一真正有价值的是我们创造的那些东西。更准确地说，唯一真正有价值的，是我们的确有所创造这一事实，而我们创作的东西究竟是什么却不太重要，只要可以出售或保存就行。最好既能出售又能保存。

9、《单位》的笔记-第53页

如果你从未亲近过动物，也许你很难理解，有人会想念一只狗想到疼痛。可是，与人和人的关系相比，人和动物的关系是如此需要你的身体力行。

语言还在人与人之间扮演着减震器的角色，关系亲密的人常常有意回避那些让他们觉得沉重、忧虑、

《单位》

烦恼的话题。比如我和埃尔莎，我们总是在一起分享童年的往事。还有那些老夫老妻，他们总是热衷于谈论“孩子该买新鞋子了”“房子该扩建了”之类的事情，而不去理会，为什么这些日子以来他们总是怒目相向。约克和我之间没有桥梁，没有减震器。我们之间的交流就是那样，没有捷径，不能绕行，无法迂回。我们无法谈论我们的关系，无法消除误会，无法让对方知道我们对彼此有多么重要。因为物种有别，我和约克生活在两个完全隔绝的世界里，可同时又肩并着肩，身体靠着身体，我们之间没有承诺，没有谎言，没有寒暄。

无论我是否想放了约克，刚到这里的时候，我总是能感觉到它粗糙的皮毛摩擦着我的手掌，皮毛下面的心脏在急速地跳动，总能感觉到它冰冷的鼻子，它热乎乎的舌头舔着我的脸颊，总能闻到它的呼吸和皮毛的气味。以往的一幕幕依稀就在眼前：每当它看见我，就急促地叫着向我奔来，腿奋力地迈开，头优雅地高抬着；它兴奋地吸嗅，不停地摇着尾巴；它跑在我身边，喘着气，爪子有节奏地抓刮着地面。夜里，我坐在床上，感觉约克就压在我的腿上。早晨，我猛地坐起，一瞬间仿佛看见它蹲在床下，用期盼的眼神望着我的眼睛，而约克就在身边的幻觉以及由此引发的种种情感，就在这一刻烟消云散，因为我立即意识到这一切根本不可能是真的。这样的醒悟无异于一种残忍，我像是被一记重拳迎面痛击，或是被一把匕首刺穿身体，然后是持久的、难以忍受的疼痛。

10、《单位》的笔记-第53页

我永远爱你，直到死亡将我们分开！

11、《单位》的笔记-第10页

相爱和分离，水火不容，世代为仇，永难走在一起，若是被命运强逼到一处，它们需要解释。

12、《单位》的笔记-第111页

当男人坦然地展示身体的力量，无须羞愧，无须抱歉，我觉得那是一种美。当女人坦然承认身体的柔弱，在力不能胜的事情上接受男人的帮助，我觉得那是一种美。我相信其中包含着勇气，而勇气总是美丽的。如果在思想和身体之间选择，我选身体。如果在智力和心灵之间选择，我选心灵。

《单位》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com